
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΛΛΕΙΤΟΥΡΓΟ ΤΩΝ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΩΝ ΤΩΝ
ΕΚΛΗΣΙΩΝ ΡΩΣΙΑΣ ΚΑ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ
ΜΝΗΜΗΣ ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΙΟΥ
ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥ ΜΟΣΧΑΣ
Το Συλλείτουργο την ημέρα μνήμης των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου Φωτιστών των
Σλάβων, κατά τα οποία άγει τα σεπτά του ονομαστήρια ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας,
τέλεσαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος και ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος στον Ιερό Ναό του Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

https://youtu.be/Ugho_66YFyg

Προ της ενάρξεως της ακολουθίας Ιεράρχες και ιερός κλήρος υποδέχθηκαν τον Αγιώτατο
Πατριαρχη Κύριλλο και τον Αγιώτατο Πατριάρχη Νεόφυτο στις δυτικές πύλες του Ναού του
Σωτήρος Χριστού.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες: Τσερνοβτσύ και Μπουκοβίνας Ονούφριος,
Τοποτηρητής του Μητροπολιτικού Θρόνου Κιέβου, Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Αγίας
Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Μινσκ
και Σλουτσκ Παύλος, Πατριαρχικός Έξαρχος της Λευκορωσίας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας,
πλειάδα Ιεραρχών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Ακόμα συλλειτούργησαν μέλη των αντιπροσωπειών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών:
Κωνσταντινουπόλεως: ο Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου καί Βιάννου Ανδρέας και ο
Επίσκοπος Αμορίου Νικηφόρος, Ηγούμενος της Ιεράς, Βασιλικής, Πατριαρχικής και
Σταυροπηγιακής Μονής Βλατάδων Θεσσαλονίκης, ο Ιεροδιάκονος Τιμόθεος Τσισμαλίδης,
Αντιοχείας: ο Μητροπολίτης Μεξικού, Κεντρώας Αμερικής, Βενεζουέλας και Καραϊβικής Αντώνιος,
ο Επίσκοπς Σαφίτου Δημήτριος, ο Αρχιμανδρίτης Θάδη Ραμπάτ, Βουλγαρίας: οι Μητροπολίτες
Βϊντιν Δομετιανός, Λοβτσάν Γαβριήλ, Βάρνας και Βελίκαγια Πρεσλάβα Ιωάννης, Ρούσεν Ναούμ, ο
Αρχιμανδρίτης Διονύσιος Μίσεφ, Προϊστάμενος του Συνοδικού Τμήματος Θείας Λατρείας, ο
Διάκονος Ιωάννης Πέτκωφ, Ελλάδος ο Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας και ο,
Ιεροδιάκονος Γερβάσιος Ιωακειμίδης.

Επίσης συμμετείχαν και οι εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στον Πατριαρχικό
Θρόνο Μόσχας: ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο
Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος
Ντισπυράκης (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Δημητρώφ (Πατριαρχείο
Βουλγαρίας), ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ (Ορθόδοξος Εκκλησία Τσεχίας και
Σλοβακίας), ο Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Πιχάτς (η ἐν Αμερικῃ Ορθόδοξος Εκκλησία).

Επίσης τελέσθηκε ευχαριστήρια δέηση με ευχές υπέρ υγείας του εορτάζοντος Αγιωτάτου
Πατριάρχου Κυρίλλου.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τον



Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Βουλγαρίας και του προσέφερε εικόνα του Οσίου Σεργίου του
Ραντονέζ και το πατριαρχικό σετ, κατασκευασθέν επί τῃ επετείῳ των 700 ετών από γεννήσεως του
Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ.

Αντιφωνώντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Νεόφυτος μεταξύ άλλων τόνισε:

«Αυτή την εόρτια ημέρα που έχουμε μόλις τελέσει το ιερό συλλείτουργο, απευθυνόμενος προς το
πρόσωπό Σας, αγαπητέ εν Κυρίῳ αδελφέ, παρακαλώ να δεχθείτε εκ μέρους μου προσωπικά και της
Αγίας Συνόδου και του πληρώματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας τις πλέον
εγκάρδιες ευχές εξ αφορμής των σεπτών σας ονομαστηρίων που άγετε την ημέρα της μνήμης του
Φωτιστού των Σλάβων Αγίου Κωνσταντινου – Κυρίλλου του Φιλοσόφου.

Η επιλογή του ονόματος Κύριλλος στην μοναχική σας κουρά δεν ήταν τυχαία. Τυγχάνει να είναι
αγιασμένο από τους ζηλωτές της θείας δικαιοσύνης και εκείνον, ο οποίος μαζί με τον άγιο αδελφό
του Μεθόδιο κοπίασε τα μέγιστα προς μεταλαμπάδευση του φωτός του Ευαγγελίου και στο σλαβικό
γένος και τον οποίο η Εκκλησία από ευγνωμοσύνη και βαθύ σεβασμό εδόξασε και εχαρακτήρισεν
ισαπόστολο.

Προ της αναλήψεώς του ο Χριστός έδωσε εντολή στους μαθητές να πορευθούν και να διδάξουν
όλους του λαούς και τους απέστειλε σε πλέον απομακρυσμένες γωνιές του κόσμου...Πιστοί προς
αυτή την εντολή και την παρακαταθήκη οι πρόγονοί μας κατέβαλαν άοκνες προσπάθειες
προκειμένου να φωτίσουν με το Ευαγγέλιο τους λαούς και να τους εντάξουν στους σωτηριώδεις
κόλπους της Εκκλησίας του Χριστού. Ιδιαιτέρως διακρίθηκε ιεραποστολικώς η Ορθόδοξος
Εκκλησία της Ρωσίας με τις αποστολές της να φθάσουν μέχρι την Ιαπωνία και την Αλάσκα. Ακόμα
και σήμερα συνεχίζει να σπείρει με αφοσίωση τους σπόρους της θείας ειδήσεως ανάμεσα σε όσους
διψούν το λόγο του Κυρίου.

Βλέποντας την αφοσίωση της Υμετέρας Αγιότητας στο κήρυγμα του Ευαγγελίου ενώνουμε αυτή
την ημέρα τις δικές μας ευχές μας προς τον Θεό για να Σας επιδαψιλεύει ακλόνητη υγεία, δυνάμεις
κατ΄άμφω για να συνεχίζετε να πορεύεσθε ακόμα πιο επιτυχώς επιτελώντας την καθόλου εύκολη
αλλά σωτηριώδη διακονία επ΄αγαθῳ της Αγίας Εκκλησία. Η θεία δεξιά να Σας ενδυναμώνει και η
ευαρέσκεια του Θεού να Σας συνοδεύει πάντοτε καθώς και το εμπιστευθέν από τον Κύριο σε Σας
ποίμνιο».

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Βουλγαρίας προσέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
αντίγραφο ενός παλαιού Ευαγγελίου, επιτραχήλιο και ράβδο του αοιδίμου Πατριάρχη Βουλγαρίας
Μαξίμου.

Επίσης εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας το Μήνυμα ανέγνωσε
ο Μητροπολίτης Τσερνοβτσύ και Μπουκοβίνας Ονούφριος ο οποίος επέδωσε στον Πατριάρχη
Κύριλλο αντίγραφο του κουκουλίου του Πατριάρχη Τύχωνα και ανθοδέσμη.

«Θέλω να Σας ευχαριστήσω για την πνευματική Σας υποστήριξη και τη ζωντανή συμπαράσταση
στις δοκιμασίες τις οποίες διέρχεται σήμερα η Ουκρανία, ανέφερε ειδικότερα ο Μητροπολίτης
Ονούφριος και συνέχισε: Ξέρω ότι βλέπετε τις θλίψεις μας ως δικές σας. Μιλήσαμε μαζί κατά το
διάστημα αυτών των δοκιμασιών και η αγωνία σας ήταν ίσως μεγαλύτερη από τη δικιά μου, διότι
δεν υπάρχουν για Σας οι εγγύς και οι μακράν, οι ξένοι και οι οικείοι. Για Σάς όλοι είναι οικείοι
ανεξαρτήτως του τόπου της ασκήσεως του εκκλησιαστικού διακονήματος αυτών. Σας
ευχαριστούμε για τις προσευχές Σας και την πνευματική υποστήριξη. Πιστεύουμε ότι οι ευχές Σας
καθώς και όλης της Εκκλησίας θα μας βοηθήσουν ώστε να αντέξουμε όλα καθώς αρμόζει στους
χριστιανούς, να μην λυγίζουμε ενώπιον των θλίψεων και των δοκιμασιών και ο Κύριος θα μεταβάλει



τη θλίψη μας σε χαρά».

Εν συνεχείᾳ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις σε Ιεράρχες
της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος ευχαρίστησε τον Πατριάρχη
Νεόφυτο και όλους τους παρόντες και μεταξύ άλλων υπογράμμισε:

«Επιτρέψατέ μου να ευχαριστήσω από καρδίας τους Συνοδικούς αρχιερείς, οι οποίοι διά στόματος
του Σεβασμιωτάτου κ. Ονουφρίου ανέγνωσαν το Μήνυμα και όσους προσήλθαν σε αυτό το Ναό
σήμερα για να προσευχηθούν μαζί μου και να με στηρίξουν στην καθόλου εύκολη Πατριαρχική
πορεία.

Ιδιαίτερη μου ευγνωμοσύνη οφείλω στο πρόσωπό Σας, Αγιώτατε, που επιλέξατε αυτή την ημέρα για
να πραγματοποιήσετε την επίσημη επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Πράγματι η
Άγιοι Ισαπόστολοι Κύριλλος και Μεθόδιος ευρίσκονται στις καταβολές του χριστιανισμού των
Σλαβικών λαών και δι΄αυτών τόσο εσείς, όσο και εμείς και όλος ο Σλαβικός κόσμος απέκτησαν τη
δυνατότητα να προσεγγίσουν το Λόγο του Θεού, να ενταχθούν στο θαυμάσιο κόσμο του
χριστιανισμού, ο οποίος εκδηλώνεται μέσω του πλουσιωτάτου πολιτισμού και ενός ισχυρού
αξιολογικού ηθικού συστήματος, το οποίο δεν είναι σε θέση να κλονισθεί από καμία δύναμη του
κόσμου, διότι οι αξίες αυτές είναι θεμελιωμένες από τον Ίδιο τον Κύριο και Σωτήρα μας και έγιναν
κτήμα πολλών λαών συμπεριλαμβανομένων και των Σλαβικών. Αυτές οι αξίες μέσω του κηρύγματος
των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου είναι ακατανίκητες».

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας συνεχάρη όλους για τη μνήμη των Αγίων
ισαποστόλων αδελφών Κυρίλλου και Μεθοδίου και ευχαρίστησε τους συλλειτουργήσαντες
Ιεράρχες και κληρικούς για την κοινή προσευχή, ευχόμενος η ευλογία του Θεού να συνοδεύει
όλους.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51464/
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